

# 印度选举将至,汽车改装厂生意火爆 政客忙给私家车加“装甲”

桑吉特·索博蒂在印度西北部旁遮普邦贾朗达尔市的汽车改装厂过去几周收到一连串订单,要求相似:防爆车门、防弹挡风玻璃……

这是因为,印度定于本月11日开始联邦议会人民院,即议会下院选举。鉴于印度政治暗杀、袭击、仇杀事件多发,一些政客担忧人身安全。

## 订单来自议员候选人和幕后大佬

法新社4月2日报道,自印度选举委员会3月10日宣布选举日期以来,索博蒂的工厂已经把4辆运动型多功能车(SUV)改造为“装甲汽车”。

索博蒂子承父业。上世纪80年代,旁遮普邦反政府武装活跃,他的父亲开始向政界人士和其他贵宾客户提供“装甲改装”服务。随后,每到选举季节,汽车改装厂格外忙碌。

索博蒂说,今年人民院选举是迄今规模最大的一届,“蕴含更高风险。领导人希望确保自身安全。我们接到这类订单已经有几个月了”。订单不仅来自一些议员候选人,也来自幕后大佬。

除了索博蒂的厂子,法新社记者在旁遮普邦和相邻的哈里亚纳邦以及西部马哈拉施特拉邦联系了至少7家汽车改装厂,被告之近期同样生意兴隆。

“我们希望客户和领导人安全。”索博蒂汽车改装厂的技工纳林德尔·辛格说。

人民院选举定于4月11日开始投票,分7个阶段,5月23日公布结果。

## 普通私家车加“装甲”至少7000美元

随着投票日期临近,不少候选人宁愿把安全掌握在自己手中,把自己的汽车变成“坦克”。

一些行业分析师说,“装甲汽

车”改装服务在印度的市场规模每年大约1.5亿美元,而且正以两位数的速度增长。马恒达集团、塔塔集团等大型汽车企业推出民用“装甲汽车”小范围整车定制服务。

给普通私家车加上“装甲”耗资不菲,需要7000美元至7万美元。

改装需要几周时间,包括加装进口防弹玻璃、能够抵挡手榴弹弹片和枪击的钢板。经过改装后的汽车要上路,向交通管理部门申请需要一段时间。当然,这对有钱有势的政客来说不是问题。

旁遮普邦议会一名不愿公开姓名的议员告诉法新社记者,他去年给自己的SUV装了防弹钢板。“嫉妒会伴随成功找上你。”他说,“你不能忘记敌人,甚至不能信任你的朋友。我不能拿我的安全冒险。”

## 超过百名政客 2016年遭谋杀

印度政治暴力多发,尤其是选

举季节。印度国家犯罪档案局公开的最新数据显示,仅2016年,全国就有超过100名政治人士遭谋杀。

法新社报道,印度至少有9个邦级行政区域有反政府武装,给政党官员和候选人增加遇袭风险。2013年5月,中部恰蒂斯加尔邦地方选举前,印度国民大会党一支车队遭反政府武装伏击,25人死亡,包括多名国大党要员。

即便在没有反政府武装的地区,政治仇杀同样不罕见。今年2月,印度东部西孟加拉邦一名地区议员遭多名不明身份的枪手射杀;过去三年,在印度最发达地区之一、南部喀拉拉邦,超过24名自对立政党的政界人士遭谋杀。

在首都新德里警方前主管马克斯韦尔·佩雷拉看来,大部分政客从来没有面临任何危险,而且,国家会保护的确面临危险的候选人或官员。“评估认定有可信的威胁后,只有警方有权询问他们是否需要人身保护或者装甲汽车。”

(新华)

## 张博开始 第二次环球飞行 将穿越23个国家(地区),预计耗时两个月

据新华社芝加哥4月2日电2日,在美国芝加哥西南郊的一小型机场,57岁的张博仔细检查完飞机主要部件,将两件行李装入驾驶舱,挥手向家人和朋友告别,开始了第二次环球飞行。

张博这次计划的飞行路线是:从芝加哥出发,经加拿大进入北极圈,向东横跨戴维斯海峡,到格陵兰岛、冰岛,从冰岛进入欧洲,然后经土耳其、哈萨克斯坦、俄罗斯到中国。再经中国北京、俄罗斯、白令海峡回到芝加哥。此次飞行将穿越23个国家(地区),预计耗时两个月。

2016年8月7日,张博驾驶TBM700单引擎涡轮螺旋桨飞机,从北京出发一路向东飞行,中途经停俄罗斯、美国、加拿大、英国、哈萨克斯坦等23个国家(地区),同年9月24日平安降落北京首都国际机场。其首次环球飞行耗时49天,飞行40818公里。

这次使用的DA42飞机为活塞螺旋桨式飞机,续航能力和飞行高度有限,理论续航里程仅为1500公里。“所以只能像跳蚤一样,顺着海岸线一点一点走。”张博告诉新华社记者。

张博大学在北京就读,在美国伊利诺伊大学香槟分校获得硕士、博士学位。这是他选择芝加哥为第二次环球飞行起点、终点的原因。

## 匈牙利通过新法律 多生孩子 可以不用还贷款

本报讯 匈牙利国会4月1日通过一项新法律,寻求借助无息贷款和税收优惠等政策鼓励夫妻多生育。

根据这项法律,年龄40岁以下的女性初婚时可以申请1000万福林(约合23.4万元人民币)无息贷款。申请条件包括夫妻中至少一人有职业,两人不得有犯罪记录,没有拖欠税款。

法律规定,一名女性从生育第一个孩子的年份起,还贷可以暂停3年;生育第二个孩子时,可以减免三分之一贷款;生育第三个孩子时,免除全部贷款。如果至少生育4个孩子,她可以永久免交所欠税。

只是,如果夫妻5年内没有生育孩子,需要补交利息。匈牙利2016年生育率为1.45,即平均每名育龄妇女生育1.45个孩子。(新华)

## 美航天局计划 2033年登陆火星

据新华社华盛顿4月2日电 美国航天局局长吉姆·布里登斯廷2日确认,美国计划在2033年将宇航员送上火星,并在火星上生存2年。

当天在美国众议院科学、太空和技术委员会举行的美国航天局2020财年预算请求听证会上,布里登斯廷说,美国将宇航员登陆月球的计划提前到2024年,目的就是实现2033年登陆火星。

布里登斯廷还解释说,宇航员至少要在火星上生存两年,原因是地球和火星每26个月处在太阳的同一侧,打开往返火星的发射窗口。

上周,美国副总统彭斯提出5年内使美国宇航员重返月球,这一时间比美国航天局原计划提前了4年。

一些议员在听证会上对美国航天局能否按计划完成登月和火星探测任务表示质疑:按现有途径,在本世纪30年代实施载人登陆火星是“不可能的”。



## 150件图坦卡蒙陪葬品在巴黎展出

4月2日,在法国巴黎,人们在图坦卡蒙墓葬展上参观。150件埃及法老图坦卡蒙的陪葬品近期在法国巴黎展出,这一展览吸引了数万名法国观众前来参观。图坦卡蒙生活在公元前14世纪,是古埃及新王国时期第十八王朝法老,其陵墓位于埃及古城卢克索帝王谷,1922年被英国考古学家霍华德·卡特发现,并出土了众多精美陪葬品。本次展览的展品来自埃及的博物馆,该展览将持续至9月。新华社记者 高静 摄

## 波音推迟提交“补丁” 737 MAX 复飞无期

本报讯 美国联邦航空局4月1日说,波音公司今后几周将提交737 MAX系列客机飞行控制系统的升级软件。

波音公司原本打算上周提交升级程序,供联邦航空局审核。这家企业4月1日说,开发和测试程序需要更多时间。

### 软件升级待定

联邦航空局在一份声明中说,这一民用航空监管机构预期今后几周收到波音公司软件升级程序的最终版本;波音“需要时间做额外工作”,“确认并充分处置所有相关事宜”。

波音当天晚些时候证实联邦航空局的说法,即它将推迟提交升级程序。波音发言人查尔斯·比克斯告诉媒体记者,这家飞机

制造商将以“全面”和“系统”方式开发和测试升级程序。

两名消息人士告诉路透社记者,波音在客机现有控制系统软件中加载升级程序时,出现“集成”方面的问题。就这一说法,波音没有确认。

近半年内,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司各有一架波音737 MAX 8型客机坠毁,合计致死346人,机载防失速系统安全性受到质疑。波音3月说,将在几周内升级737 MAX系列客机的飞行控制软件。

波音人士先前告诉路透社记者,升级程序将改进防失速系统,包括探测到失速迹象后压低机头的动作只做一次,不会重复;当两个迎角传感器读数差异过大时,防失速系统不会启动。

### 停飞超过预期

多家媒体报道,由于两架737 MAX 8客机先后坠毁,波音公司迎来近年来最严重危机之一。

目前,全球超过300架波音737 MAX 8型和9型客机处于停飞状态。美联社报道,737 MAX系列客机恢复飞行,不仅需要获得联邦航空局的许可,同时需要通过全球多个国家的安全审核。

包括美国和欧洲联盟在内,一些国家和地区组织发出禁令,即波音737 MAX客机不得进入这些国家和地区的空域。

联邦航空局4月1日在声明中说,在这一机构认可波音的软件升级程序以前,不会批准在737 MAX系列客机上安装这

些程序。

美联社报道,这意味着737 MAX系列客机的停飞时间可能超过预期。

一名分析师告诉路透社记者,讨论737 MAX系列客机的复飞时间为时过早;除了美国,其他国家监管机构的态度同样是决定客机能否复飞的主要因素之一。

美国方面,美国西南航空公司、美国航空公司和美国联合航空公司遵照联邦航空局的指令,停飞共计91架737 MAX系列客机。美国航空公司先前预期4月底复飞客机,4月1日说已经知道复飞时间可能推迟;西南航空公司和联合航空公司4月1日将客机预期复飞时间分别推迟至5月和6月。

(新华)